机器人学院2021年安全生产月活动方案

今年6月是第20个全国“安全生产月”，为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，进一步提升学院安全管理水平，提高学院师生安全素质，保持学院安全稳定，根据《东北大学关于开展2021年“安全生产月”和“安全生产校园行”活动的通知》（东大安全字〔2021〕3号）文件精神，结合学院工作实际，特制定本次安全生产月活动方案：
一、指导思想
[bookmark: _Hlk87988009]以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记“从根本上消除事故隐患，有效遏制重特大事故发生”的重要指示精神，以“落实安全责任，推动安全发展”为主题，以牢固树立安全发展理念、防范化解重大风险、及时消除安全隐患、有效遏制安全事故为目标，以提升师生安全素质为重点，通过全面集中开展理论宣讲、教育培训、隐患曝光、问题整改、案例警示、知识普及等宣传教育活动，树牢安全发展理念，压紧压实安全管理责任，深入排查安全风险隐患，扎实推进问题整改，增强师生安全意识，坚决遏制事故发生，切实维护师生生命财产安全。
二、活动主题与时间
本次安全生产月活动以“落实安全责任，推动安全发展”为主题，活动时间为6月1日至6月30日。
三、主要任务
本次“安全生产月”活动，学院将重点抓好以下三项工作：
一是开展消防安全为重点的安全知识宣传教育活动，增强师生安全防范意识；
二是组织学院安全大检查，及时发现并消除安全隐患；
三是推动学院安全文化建设。将安全文化理念渗透到师生员工思想中，用安全文化的影响力潜移默化地转变师生员工的思想观念，安全工作无小事，时时处处是大事，根据学院当前安全管理上的不足之处查缺补漏，自我检查、自我纠正和自我完善，建立安全绩效持续改进的安全文化建设长效机制。
四、方案实施办法及措施
1、组织教职工集体观影
学院定于6月9日于浑南校区建筑B座204会议室集体观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片，并集中进行学院教职工安全教育。
2、安全标准化建设继续贯彻执行。
通过本次“安全生产月”活动，学院将进一步落实学院安全管理标准化建设：
（1）加强隐患排查。
学院将于不定期进行全院公用房安全检查，针对学院各房间的消防安全、用电安全等进行统一排查。
（2）各办公室、实验室例行材料更新。
学院各办公室、研究生实验室上交《机器人学院网格化安全责任人日(周)查隐患记录》以及《安全教育培训记录》。
（3）“老旧”插排集中整治
为进一步深入落实安全管理工作，加强安全风险防控和安全隐患排查，学院开展“老旧”插排集中整治工作，经过自查上报、学院统计检查等环节，学院开展针对不符合使用标准的陈旧、老化、坏损插排的更换。
要求所有涉及的房间用新插排替换“老旧”插排，学院将于6月进行抽查核实，消除由于插排“老旧”引起的用电不规范、线路不合理等安全隐患问题，消除用电安全中的“定时炸弹”。
3、防患未“燃”，策划消防演练活动
学院计划聘请安全专家于6月开展专题安全知识培训会以及消防应急演，意在培养学院师生“学消防、懂消防、用消防”的思维，提高师生灭火、疏散、自救能力，进一步增强师生消防安全意识。
4、召开安全文化建设工作部署会
学院计划将于6月15日召开安全文化建设工作部署会，各归口部门安全管理工作人员应认真学习《东北大学关于开展安全文化建设的实施意见》（东大安全字〔2021〕4号）文件精神，并根据《东北大学安全文化检查规范》、《东北大学安全文化基本规范》，结合学院安全管理标准化工作现状、安全工作具体分工，制作《学院安全文化建设任务分解表》，研讨学院安全文化建设方案。
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